СПАО «ИНГОССТРАХ»
ЦИРКУЛЯР № 2-17-07-001

САНКЦИИ ООН В ОТНОШЕНИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Настоящим информируем, что 14-го октября 2006 Совет Безопасности ООН принял Резолюцию совета безопасности 1718 (SCR 1718), которая обязывает государства-участники устанавливать ограничения на торговлю, финансирование и туристические поездки в Корейскую Народно-Демократическую республику (КНДР). 
 В соответствии с этой Резолюцией, все государства-участники должны не допускать импорта, транзита  или экспорта в КНДР “танков всех видов, бронетранспортеров, артиллерийских систем крупного калибра, боевых самолетов, вертолетов, военных кораблей, ракет или ракетных систем”, а также “подобную продукцию, включая запасные части” и другие товары, установленные Комитетом по санкциям. В дополнение комитетом определен также список предметов роскоши, которые не разрешены для продажи, поставки или транспортировки в КНДР, включая:

Вино, алкоголь (всех видов), табачная продукция, икра, ракообразные (всех видов), например, омары, морское ушко, моллюски и водные беспозвоночные, например, устрицы в любой форме, автомобили и другие транспортные средства, предназначенные для перевозки людей, яхты и прогулочные катера, духи и туалетная вода, косметика (вся), меха, серебро, золото, ювелирные изделия, драгоценные и полудрагоценные камни (включая бриллианты и жемчуг), стаканы (из хрусталя), произведения искусства (все), авторучки, наручные и настенные часы, ковры, драгоценные металлы, товары из кожи для путешествий, аксессуары, бытовая техника (телевизоры, видео,  DVD, PDAs, ноутбуки, MP3-плееры – и любой другой соответствующий товар), фотографическое оборудование, компьютерные игры/программное обеспечение и спортивное оборудование. 
Судовладельцы должны знать, что, даже если их суда не заходят в порты КНДР, действие Резолюции распространяется также и на грузы, которые могут быть перегружены  с судна на судно или через перевалочный порт. Судовладельцам также следует иметь в виду, что ООН применит санкции в отношении любого нарушения этой Резолюции. 
Полный текст Резолюции Вы сможете найти на сайте:
 http://www.un.org/apps/news/story.asp?NewsID=20261&Cr=DPRK&Cr1 
(источник информации – центр новостей ООН)
С уважением,

СПАО «Ингосстрах»

