ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ В РОССИИ
В большинстве стран мира государство не состоянии обеспечить безбедную старость всем своим жителям, и Россия не является исключением. Государственная пенсионная поддержка нацелена лишь на поддержание прожиточного минимума, тогда как  добровольное пенсионное обеспечение – это гарантия достойного будущего, не зависящего от ситуации с государственной пенсией. Добровольная дополнительная пенсия может быть сформирована как за счет индивидуального пенсионного страхования, так и при помощи корпоративных программ – за счет работодателя. 

При этом государство стимулирует добровольное пенсионное страхования путем предоставления налоговых льгот и вычетов. 
При внедрении пенсионной программы работодатель приобретает:

- престиж на рынке работодателей за счет расширенного социального пакета;

- мощный инструмент кадровой политики за счет предоставления отложенного права на накопленные средства в привязке к результатам деятельности работника;

- налоговые льготы по закону.

Развитие Пенсионной системы России

До 2002 года в России (до 1991 – в СССР) существовала распределительная пенсионная система, при которой пенсии старшим поколениям выплачивались за счет того, что с доходов работающих граждан удерживалась определенная часть. Такая система получила название «распределительная», и она базируется на принципе «солидарность поколений».

Принцип «солидарности поколений» - вполне действенный и справедливый, однако, подобные пенсионные системы хорошо работают только при наличии определенных условий - когда количество работающих граждан значительно превышает количество пенсионеров, экономика растёт быстрыми темпами, а сбор налогов хорошо отлажен.

Отсутствие этих условий, и, в особенности, демографическая ситуация вызвали необходимость замены старой пенсионной системы на новую, которая подразумевала под собой иной порядок формирования будущих пенсий.

Реформа Пенсионной системы России
С 2002 года трудовая пенсия формируется из взносов работодателей, уплачиваемых за своих работников и состоит из двух частей: страховой (на сегодня для лиц 1967г. рождения и моложе - 16 %; для лиц 1966г. рождения и старше - 22 %) и накопительной (только для лиц 1967г. рождения и моложе - 6 %).

Страховая часть зависит от суммы страховых взносов и стажа работы. Она лишь номинально учитывается на счете, однако в действительности эти деньги идут на выплаты нынешним пенсионерам – таким образом, для лиц 1966 года рождения и старше сохранен принцип «солидарности поколений».

Базовая часть трудовой пенсии, существовавшая до 1 января 2010 года, сегодня переведена в фиксированный базовый размер страховой части, который составлял в 2012 году 2 963 рубля. Она не зависит ни от стажа и заработка, ни от суммы пенсионных взносов, уплаченных в течение трудовой деятельности. Это — государственная гарантия определенного уровня выплат пенсионеру, как бы ни сложилась его трудовая биография.

Накопительная часть (только для лиц 1967 года рождения и моложе) – это именно тот инструмент, при умелом обращении с которым можно повысить уровень своей пенсии. Кроме того, накопительная часть пенсии наследуется по закону. Средства, направляемые на формирование накопительной части пенсии, не расходуются на выплату пенсий нынешним пенсионерам, а аккумулируются на индивидуальных пенсионных счетах. Ежегодно на накопительную часть трудовой пенсии начисляется инвестиционный доход. Уровень этого дохода зависит от грамотного инвестирования средств пенсионных накоплений.

По умолчанию пенсионные накопления формируются в Пенсионном фонде РФ под управлением Внешэкономбанка, который распоряжается этими средствами в качестве государственной управляющей компании. 
При этом граждане РФ имеют право перевести средства пенсионных накоплений из Пенсионного фонда РФ в негосударственный пенсионный фонд или частную управляющую компанию.

В конце 2013 года систему государственного пенсионного обеспечения в России ждет очередной виток изменений.
Гражданам 1967 года рождения и моложе, формирующим пенсионные накопления, с 2013 года будет предоставлена возможность изменить тариф страхового взноса на накопительную часть пенсии: либо оставить 6%, как сегодня, либо снизить его до 2%, тем самым увеличив тариф на формирование страховой части пенсии с 16% до 20%. 

Если гражданин в течение 2013 года свой выбор не сделает, то с 2014 года по умолчанию накопительная часть пенсий будет формироваться на основе 2%-го перечисления страховых взносов в накопительную часть пенсии. 

Почему необходимо увеличить размер будущей пенсии?

Размер своей пенсии можно определить простым делением суммы учтенных и накопленных на индивидуальном счете средств, информацию о которых можно получить на сайте http://www.gosuslugi.ru, на 228 месяцев – период ожидаемых выплат.

У лиц 1966 года рождения и старше есть только страховая часть пенсии. Для будущих пенсионеров это «виртуальные» деньги. В реальности пенсионные средства страховой части идут на выплаты сегодняшним пенсионерам. У них осталась полная зависимость от «солидарности поколений». А выдержит ли она?

Соотношение количества работающих и пенсионеров в СССР и РФ:
· 1960 г. 1 пенсионер - 10.8 работающих

· 1990 г. 1 пенсионер - 2.9 работающих

· 2020 г. 1 пенсионер - 1 работающий

При любых принимаемых, даже самых успешных, мерах государство будет в состоянии обеспечить пенсионерам поколения 45+ выплаты не выше уровня прожиточного минимума, в противном случае, потребуется обложить организации таким налогом, что любая экономическая и хозяйственная деятельность станет неэффективной.

Люди моложе 1966 года рождения, имеющие накопительную часть пенсии при высокой «белой» зарплате и при благоприятном развитии ситуации могут рассчитывать на ежемесячную пенсию 15-16 тыс. руб. в сегодняшнем уровне цен.

Те, кого такие перспективы не устраивают, должны самостоятельно позаботиться о своем будущем, например, обратиться в негосударственный пенсионный фонд или в страховую компанию.
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